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Entreprise Elinext
Code de Conduite
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1. Introduction
Chez Elinext, nous nous engageons à maintenir les normes les plus élevées d'intégrité et de conduite éthique dans toutes nos activités professionnelles. Notre Code de Conduite définit les principes qui guident notre comportement et nos décisions. Il sert de cadre pour la prise de décision éthique et la conduite professionnelle, garantissant que nous agissons de manière responsable et en accord avec nos valeurs. Ce document n'est pas simplement un ensemble de règles, mais le reflet de notre engagement à mener nos affaires de manière éthique et transparente. En adhérant à ces principes, nous visons à créer un environnement où la confiance, le respect et la compréhension mutuelle sont les piliers de notre culture d'entreprise. Chaque action que nous entreprenons, qu'il s'agisse de nos responsabilités professionnelles ou de nos interactions avec nos collègues, clients et partenaires, doit refléter ces valeurs fondamentales.

[bookmark: _Toc174979252]2.  Message du PDG
	Bienvenue chez Elinext ! Nous sommes fiers de notre solide fondation éthique et de notre engagement envers l'excellence. Notre succès repose sur l'intégrité et le dévouement de nos employés. Ce Code de Conduite reflète nos valeurs fondamentales et sert de guide pour toutes nos actions. J'encourage chacun d'entre vous à lire, comprendre et vivre selon ces principes. Ensemble, nous pouvons construire un environnement de travail qui est non seulement prospère, mais aussi éthique et respectueux. Nos efforts collectifs guideront Elinext vers un avenir où nos normes éthiques seront reconnues comme exemplaires. Alors que nous naviguons à travers les défis et les opportunités à venir, c'est notre engagement indéfectible envers ces valeurs qui nous distinguera sur le marché et renforcera notre réputation de leader dans notre secteur.
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3. Objectif et Champ d'Application
Ce Code de Conduite s'applique à tous les employés, sous-traitants et partenaires commerciaux d'Elinext. Il vise à garantir une conduite éthique, le respect des lois et la promotion d'une culture de travail positive. Le Code fournit des orientations sur le comportement attendu, la prise de décision, et les normes que nous devons respecter dans nos interactions quotidiennes et nos activités professionnelles. Que ce soit au bureau, en télétravail, ou en interaction avec les clients, ce Code sert de rappel de nos responsabilités et engagements partagés. Il est conçu pour nous aider à naviguer dans des situations complexes, à prendre des décisions éclairées, et à maintenir les plus hauts standards d'intégrité et de professionnalisme dans toutes nos actions.
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Intégrité: Nous menons nos affaires avec honnêteté et transparence, en veillant à ce que nos actions soient en accord avec nos paroles. Nous sommes responsables de nos actions et nous efforçons de gagner la confiance de nos parties prenantes. L'intégrité signifie faire ce qui est juste, même lorsque personne ne regarde, et être transparent dans nos communications et opérations.
Respect: Nous traitons chacun avec dignité et respect, en valorisant les perspectives diverses et en favorisant un environnement inclusif. Nous croyons en la puissance du travail d'équipe et de la communication transparente. Le respect implique d'écouter les autres, de valoriser leurs contributions, et de créer un environnement où chacun se sent valorisé et inclus.
Innovation: Nous recherchons constamment l'amélioration continue et l'innovation, en encourageant des solutions créatives et une vision tournée vers l'avenir. Nous accueillons le changement et cherchons des opportunités pour améliorer nos produits et services. L'innovation exige une volonté de prendre des risques, d'apprendre de nos échecs, et de chercher sans cesse de nouvelles et meilleures façons de servir nos clients et d'améliorer nos processus.
Collaboration: Nous travaillons ensemble pour atteindre des objectifs communs, en tirant parti de nos forces collectives pour obtenir de meilleurs résultats. Le travail d'équipe et le soutien mutuel sont au cœur de notre succès. La collaboration signifie travailler entre les départements et les régions géographiques, partager les connaissances, et se soutenir mutuellement pour atteindre les meilleurs résultats possibles.
Responsabilité: Nous assumons la responsabilité de nos actions, en respectant nos engagements et en apprenant de nos erreurs. Nous nous consacrons à maintenir les normes les plus élevées dans toutes nos actions. La responsabilité implique de fixer des objectifs clairs, de mesurer nos progrès, et d'être honnête quant à nos succès et nos domaines à améliorer.
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Attitude Positive: Abordez le travail avec enthousiasme, respect et positivité, en agissant en tant qu'ambassadeur des valeurs d'Elinext. La positivité stimule la motivation et inspire les autres. Une attitude positive consiste à aborder les défis avec optimisme, à encourager les collègues et à favoriser un environnement de travail motivant et solidaire.
Résilience: Maintenez votre concentration et votre calme sous pression, communiquez efficacement et gérez le stress de manière constructive. La résilience nous permet de surmonter les défis et d'en sortir plus forts. Il s'agit de rester concentré et calme dans les situations difficiles, de chercher du soutien si nécessaire et de trouver des moyens constructifs pour gérer le stress.
Orientation Résultats: Restez responsable et concentrez-vous sur la livraison de résultats de haute qualité, en cherchant des solutions pratiques et pertinentes. Être orienté vers les résultats signifie prioriser les objectifs, fixer des objectifs clairs et les atteindre de manière cohérente. Cela implique de prendre des initiatives, d'être proactif dans la résolution des problèmes et de viser l'excellence en permanence.
Ouverture au Changement: Adoptez de nouvelles méthodes de travail, proposez des suggestions d'amélioration et mettez en œuvre les changements de manière efficace. Être ouvert au changement implique une volonté de s'adapter, d'apprendre en continu et de rechercher des opportunités de croissance. Cela signifie être flexible, embrasser l'innovation et considérer le changement comme une opportunité d'amélioration.
Conscience de Soi: Réfléchissez à votre comportement et à vos performances, recherchez un développement personnel et comprenez comment les autres vous perçoivent. La conscience de soi implique de réfléchir régulièrement à nos actions, de solliciter des retours et d'être ouvert aux critiques constructives. Cela signifie comprendre nos forces et nos axes d'amélioration et prendre des mesures proactives pour développer nos compétences.
Communication Efficace: Transmettez l'information de manière claire, écoutez activement et choisissez les méthodes appropriées en fonction de l'audience et du contexte. Une communication efficace implique des messages clairs et concis, une écoute active et l'adaptation de notre style de communication à différentes situations. Cela signifie s'assurer que nos messages sont compris et encourager un dialogue ouvert et honnête.
Esprit d'Équipe: Collaborez efficacement, construisez la confiance et des relations tant à l'interne qu'à l'externe, et reconnaissez les efforts des autres. Être un joueur d'équipe signifie bien travailler avec les autres, partager le mérite des succès et soutenir ses collègues. Cela implique de bâtir des relations solides, d'être fiable et de contribuer à une dynamique d'équipe positive.

[bookmark: _Toc174979256]6. Intégrité et Conduite Éthique
Honnêteté et Transparence: Agissez honnêtement et de manière transparente dans toutes les transactions commerciales, en assurant l'exactitude et la véracité des communications. L'honnêteté et la transparence sont fondamentales pour établir la confiance avec nos parties prenantes. Cela implique d'être véridique dans nos interactions, de fournir des informations exactes et d'être transparent sur nos processus et décisions.
Conformité: Respectez toutes les lois, réglementations et politiques de l'entreprise applicables, en restant informé des changements légaux et réglementaires. La conformité est essentielle pour maintenir notre réputation et éviter les risques légaux et réglementaires. Cela signifie comprendre et respecter toutes les lois et réglementations pertinentes, et se tenir à jour des changements qui pourraient affecter nos opérations.
Professionnalisme: Exercez vos fonctions avec professionnalisme et intégrité, en évitant les actions qui pourraient nuire à la réputation de l'entreprise. Le professionnalisme implique de maintenir des standards élevés de conduite, d'être fiable et de représenter Elinext de manière positive. Cela signifie être respectueux, courtois et éthique dans toutes nos interactions.
Équité: Conduisez vos affaires de manière équitable avec les clients, les fournisseurs et les collègues, en évitant les conflits d'intérêts et en assurant une concurrence loyale. L'équité consiste à traiter les autres avec respect et justice, à éviter toute action pouvant être perçue comme malhonnête ou non éthique. Cela signifie favoriser des conditions de concurrence équitables et s'assurer que nos pratiques commerciales sont justes et transparentes.
7. Respect et Inclusion
Diversité et Inclusion: Favorisez un lieu de travail diversifié et inclusif, en promouvant l'égalité des chances et en valorisant les différentes perspectives. Notre succès repose sur l'importance de la diversité et de l'inclusion. Nous valorisons les contributions uniques de chaque individu et nous nous efforçons de créer un environnement où chacun se sent respecté et inclus. Cela implique de promouvoir l'égalité des chances, d'embrasser les perspectives diversifiées et de favoriser une culture d'inclusion.
Anti-Harcèlement: Interdisez le harcèlement, la discrimination et l'intimidation, en créant un environnement de travail sûr et respectueux pour tous. Les politiques anti-harcèlement sont essentielles pour maintenir un environnement de travail positif. Nous ne tolérons aucune forme de harcèlement, discrimination ou intimidation. Cela signifie traiter tout le monde avec respect, aborder rapidement les comportements inappropriés et soutenir ceux qui font l'objet de harcèlement ou de discrimination.
Environnement de Travail: Promouvez un environnement de travail positif et productif où tous les employés peuvent s'épanouir et contribuer. Créer un environnement de travail positif implique de favoriser une culture de respect, de soutien et de collaboration. Cela signifie fournir les ressources et le soutien nécessaires à la réussite des employés, reconnaître et célébrer les réalisations, et traiter toute question pouvant avoir un impact sur l'environnement de travail.
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Protection des Informations Confidentielles: En tant qu'employé d'Elinext, vous êtes responsable de protéger les informations sensibles qui vous sont confiées. Ces informations, appelées Informations Confidentielles, doivent être protégées avec diligence. Les Informations Confidentielles incluent toute donnée non publique concernant Elinext, ses filiales, employés, clients ou autres parties associées qui attendent la confidentialité. Cela peut inclure des noms de clients, des plans de fusions et acquisitions, et des informations personnelles des employés (par exemple, numéros de sécurité sociale, coordonnées).
Vous êtes autorisé à accéder uniquement aux Informations Confidentielles nécessaires à votre rôle. Partagez ces informations uniquement avec ceux au sein d'Elinext qui ont un besoin légitime et l'autorisation de les recevoir. Soyez particulièrement vigilant dans les lieux publics pour éviter toute divulgation involontaire. Ne retirez aucun document contenant des Informations Confidentielles des locaux d'Elinext sans autorisation explicite. À la fin de votre engagement, retournez toutes ces informations à Elinext ou à ses représentants.
Interdiction d'Utilisation d'Informations "Sensibles": Les Informations Sensibles, une sous-catégorie des Informations Confidentielles, incluent des détails non publics susceptibles d'avoir un impact significatif sur la valeur marchande d'un titre ou d'un instrument financier. Vous ne devez pas vous engager dans des transactions ni recommander des transactions basées sur ces informations. Si vous pensez avoir été exposé à des Informations Sensibles, contactez immédiatement le Groupe de Conformité d'Elinext. Vous pourriez être tenu de fournir des détails sur vos comptes de courtage et vos transactions privées de titres à des fins réglementaires ou judiciaires.
Propriété d'Elinext sur le Produit du Travail: Tous les matériaux et la propriété intellectuelle créés au cours de votre engagement avec Elinext sont la propriété exclusive d'Elinext. Cela comprend les brevets, marques commerciales, droits d'auteur, secrets commerciaux, logiciels, données, plans d'affaires, et plus encore. Vous acceptez de céder tous les droits à Elinext et d'aider à la protection de ces droits même après la fin de votre engagement.
Conformité avec les Politiques et Exigences de Conformité d'Elinext: Vous devez respecter les politiques, procédures et exigences de conformité d'Elinext, disponibles sur l'intranet ou sur demande. Les politiques clés incluent:
· Politique de Non-Discrimination et Anti-Harcèlement 
· Politique de Prévention du Blanchiment d'Argent et Anti-Corruption 
· Politiques de Sécurité de l'Information 
· Politique d'Utilisation Acceptable des IT 
· Signalez toute préoccupation concernant des violations légales ou des politiques à votre superviseur ou par le biais du canal de rétroaction établi si nécessaire.
Coopération dans les Enquêtes Réglementaires et Internes: Coopérez pleinement avec Elinext dans toutes les enquêtes légales, réglementaires ou internes. Le non-respect peut entraîner des mesures disciplinaires ou un licenciement. Informez l'officier responsable d'Elinext si vous êtes impliqué dans des affaires criminelles ou réglementaires, prévoyez de déposer une plainte, ou recevez des enquêtes juridiques liées à Elinext.


Le Personnel Consultant n'est pas Employé d'Elinext: Si vous êtes consultant, vous reconnaissez que vous n'êtes pas un employé d'Elinext et que vous n'avez pas droit aux avantages des employés d'Elinext. Toute compensation ou avantage devrait être réclamé à votre employeur principal, pas à Elinext.
Choix de la Loi: Ce Code de Conduite est régi par les lois du pays à partir duquel vous effectuez votre engagement, sans égard aux règles de conflit de lois. Les différends seront résolus devant les tribunaux de ce pays.
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Évitement: Évitez les situations où des intérêts personnels pourraient entrer en conflit avec les intérêts d'Elinext, en veillant à ce que les décisions soient prises dans l'intérêt de l'entreprise. Éviter les conflits d'intérêts est crucial pour maintenir l'intégrité et la confiance. Cela signifie être conscient des conflits potentiels, éviter les situations où des intérêts personnels peuvent interférer avec les responsabilités professionnelles, et prendre des décisions dans l'intérêt de l'entreprise.
Divulgation: Divulguez immédiatement à la direction tout conflit d'intérêt potentiel, y compris les relations ou intérêts financiers susceptibles d'influencer le jugement professionnel. La divulgation des conflits d'intérêts est essentielle pour maintenir la transparence et la responsabilité. Cela implique d'informer rapidement la direction de tout conflit potentiel et de demander des conseils sur la manière de les traiter.
Transparence: Maintenez la transparence dans toutes les transactions et interactions, en veillant à ce que les limites personnelles et professionnelles soient respectées. La transparence est essentielle pour établir la confiance et garantir une conduite éthique. Cela signifie être ouvert et honnête au sujet des conflits potentiels, maintenir des limites claires entre les activités personnelles et professionnelles, et s'assurer que toutes les transactions et interactions sont menées de manière éthique.
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Sécurité au Travail: Respectez les protocoles de sécurité et signalez les dangers, en assurant un environnement de travail sûr et sain pour tous les employés. Assurer la sécurité au travail est une priorité absolue. Cela implique de suivre tous les protocoles de sécurité, de signaler rapidement les dangers et de prendre des mesures proactives pour prévenir les accidents et les blessures.
Responsabilité Environnementale: Soutenez les pratiques durables, réduisez les déchets et préservez les ressources, en respectant toutes les lois et réglementations environnementales. La responsabilité environnementale est essentielle pour protéger notre planète et assurer la durabilité de nos opérations. Cela signifie soutenir des pratiques durables, réduire les déchets, conserver les ressources et respecter toutes les lois et réglementations environnementales pertinentes.
Santé et Bien-être: Promouvez un environnement de travail sain, en soutenant le bien-être physique, mental et émotionnel des employés grâce à des initiatives et des ressources proactives. Promouvoir la santé et le bien-être est crucial pour assurer que nos employés puissent donner le meilleur d'eux-mêmes. Cela implique de fournir des ressources et un soutien pour la santé physique, mentale et émotionnelle, d'encourager un équilibre travail-vie personnelle, et de favoriser une culture du bien-être.
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Tolérance Zéro: Elinext applique une politique de tolérance zéro envers la corruption, le soudoiement et toute forme de pratiques commerciales non éthiques. Une politique de tolérance zéro envers la corruption et le soudoiement est essentielle pour maintenir notre intégrité et notre réputation. Cela signifie ne pas s'engager dans ni tolérer toute forme de soudoiement, de corruption ou de pratiques commerciales non éthiques, et prendre des mesures immédiates pour traiter toute violation.
Cadeaux et Hospitalité: Acceptez uniquement des cadeaux et une hospitalité modestes conformes à la loi et aux politiques de l'entreprise, en évitant toute apparence d'impropriété. L'acceptation de cadeaux et d'hospitalité fait souvent partie des relations d'affaires, mais il est important de s'assurer que ces activités ne créent pas de conflits d'intérêts ou ne semblent pas inappropriées. Cela signifie respecter les politiques de l'entreprise en matière de cadeaux et d'hospitalité, et s'assurer que tous les cadeaux acceptés sont modestes et légaux.
Signalement: Signalez toute activité suspecte ou violation de cette politique aux autorités compétentes au sein de l'entreprise, en garantissant la transparence et la responsabilité. Le signalement des activités suspectes est crucial pour maintenir une culture de l'intégrité. Cela implique de signaler rapidement toute violation suspectée de la politique anti-corruption, de coopérer aux enquêtes, et de veiller à ce que tous les rapports soient traités de manière transparente et responsable.

12. Utilisation des Ressources de l'Entreprise
Utilisation Appropriée: Utilisez les ressources de l'entreprise de manière responsable et principalement à des fins professionnelles, en évitant tout abus ou gaspillage des actifs. Une utilisation appropriée des ressources de l'entreprise est essentielle pour garantir l'efficacité et éviter les gaspillages. Cela signifie utiliser les actifs de l'entreprise, y compris les systèmes informatiques, les équipements et les installations, de manière responsable et principalement à des fins professionnelles, et éviter tout abus ou gaspillage.
Sécurité: Protégez les systèmes et les données de l'entreprise contre tout accès non autorisé ou dommage, en suivant les politiques de sécurité informatique et en signalant toute violation suspectée. La sécurité des systèmes et des données de l'entreprise est essentielle pour protéger nos opérations et nos informations. Cela implique de suivre les politiques de sécurité informatique, d'utiliser des mots de passe forts, de ne pas partager les identifiants de connexion, et de signaler rapidement toute violation suspectée de la sécurité.
Usage Personnel: Limitez l'usage personnel des ressources de l'entreprise, en vous assurant qu'il n'interfère pas avec les responsabilités professionnelles ou ne viole pas les politiques de l'entreprise. Limiter l'usage personnel des ressources de l'entreprise est important pour maintenir la productivité et assurer la conformité avec les politiques de l'entreprise. Cela signifie minimiser l'usage personnel des actifs de l'entreprise, s'assurer qu'il n'interfère pas avec les responsabilités professionnelles, et respecter toutes les politiques pertinentes.
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Respect: Conformez-vous à ce Code de Conduite et à toutes les autres politiques de l'entreprise, en comprenant l'importance d'un comportement éthique pour maintenir la réputation de l'entreprise. Le respect du Code de Conduite et des politiques de l'entreprise est essentiel pour maintenir notre réputation et notre intégrité. Cela signifie comprendre et suivre toutes les politiques pertinentes, reconnaître l'importance d'un comportement éthique, et assumer la responsabilité de nos actions.
Signalement des Violations: Signalez toute violation de ce Code par les canaux établis sans craindre de représailles, en utilisant des mécanismes tels que la gestion, les RH ou les systèmes de signalement anonymes. Le signalement des violations est crucial pour garantir la responsabilité et traiter les comportements non éthiques. Cela implique d'utiliser les canaux établis pour signaler toute violation suspectée, en étant assuré d'une protection contre les représailles, et de veiller à ce que tous les rapports soient traités de manière appropriée.
Enquêtes: Coopérez pleinement à toute enquête sur les violations signalées, en garantissant la transparence et la responsabilité dans le traitement des problèmes. La coopération aux enquêtes est essentielle pour garantir que les violations sont traitées rapidement et efficacement. Cela signifie fournir toutes les informations nécessaires, coopérer avec les enquêteurs, et veiller à ce que le processus d'enquête soit transparent et responsable.
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Formation Régulière: Participez aux sessions de formation sur le Code de Conduite et les politiques associées, en veillant à comprendre les responsabilités et les attentes. La formation régulière est essentielle pour s'assurer que tous les employés comprennent leurs responsabilités et les attentes énoncées dans le Code de Conduite. Cela implique de participer aux sessions de formation, de se tenir informé des mises à jour, et d'appliquer les principes appris dans les activités quotidiennes.
Reconnaissance: Reconnaissez la compréhension et l'engagement envers ce Code de Conduite, avec des dossiers conservés par le service des ressources humaines. La reconnaissance du Code de Conduite est cruciale pour démontrer un engagement envers un comportement éthique. Cela signifie signer un formulaire de reconnaissance, s'engager à respecter le Code, et veiller à ce que cette reconnaissance soit enregistrée et conservée par les RH.
Amélioration Continue: Restez informé des mises à jour du Code et des politiques associées, en fournissant des retours et des suggestions d'amélioration pour maintenir la pertinence et l'efficacité. L'amélioration continue est essentielle pour s'assurer que le Code de Conduite reste pertinent et efficace. Cela implique de se tenir informé des mises à jour, de fournir des retours sur le Code et les politiques associées, et de suggérer des améliorations pour s'assurer que le Code continue de refléter les meilleures pratiques et d'aborder les problèmes émergents.




En adhérant à ces principes, la société Elinext s'efforce de maintenir un environnement de travail respectueux, éthique et productif pour l'ensemble de ses parties prenantes.







Formulaire de Reconnaissance
Veuillez signer et retourner ce formulaire aux RH à l'adresse info@elinext.com.
RECONNAISSANCE ET ADHÉSION AU CODE DE CONDUITE
Je confirme avoir reçu et lu le Code de Conduite. Je comprends les normes et politiques contenues dans le Code de Conduite de l'entreprise Elinext et comprends qu'il peut y avoir des politiques ou des lois supplémentaires spécifiques à mon travail et/ou au lieu de travail.
Je m'engage également à respecter le Code de Conduite.
Si j'ai des questions concernant l'interprétation ou l'application du Code de Conduite, des politiques de l'entreprise ou des exigences légales et réglementaires liées à mon travail, je demanderai conseil à mon manager, à l'équipe Risques et Conformité, aux RH ou au service juridique.

 
Signature
Nom
Date    
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